

去年青岛市累计帮销中西部地区农特产品50.1亿元

助力“定西马铃薯”“武都花椒”名扬全国



市农业农村局专家深入定西设施蔬菜大棚开展服务。市农业农村局 供图



定西马铃薯全产业链提档升级。市农业农村局 供图

2月27日上午,由青岛市崂山区联合陇南市礼县打造的礼县中药材数字化服务平台正式上线运营,该平台运用“AI数字大脑”,通过气象站+地面传感等技术,集成物联网监测系统对礼县5万亩中药材基地构建起“天地一体化”全覆盖监测网络,助力礼县提升中药材全产业链打造云端生态圈。这是青岛市创新消费帮扶模式,将科技化、信息化融入产业帮扶,助推东西部协作提质增效的一幕。

2024年,青岛市累计帮销中西部地区农特产品50.1亿元,助力打造“定西马铃薯”“武都花椒”“宜昌蜜桔”等涉农中国驰名商标10个、全国区域公用品牌4个,培育地理标志农产品8个、绿色食品标志64个、有机食品标志5个,带动陇南橄榄油、定西宽粉、萧氏绿茶等一批特色产业规模化、产业化发展。

打造马铃薯产业集群

青岛市聚焦定西马铃薯产业发展,聚力援助定西市打造产业链条最完整、农民从中受益最多、发展潜力最大、富

有活力的马铃薯产业集群。2024年,携手定西共建万亩马铃薯高产示范项目,在鲁家沟镇小岔口、大岔和花岔3个村规划建设了1.14万亩,实现了“引水上山、产量翻番”的协作目标,马铃薯平均亩产达8582.6斤,亩均产量增长2倍,带动296个农户,户均年增收1.4万元,就近吸纳务工人员600人,人均增收2.3万元。建设日光温室大棚和设施蔬菜大棚336座,推动高原夏菜和全基质盆栽草莓种植规模化,亩均收入大幅增加。同时,青岛市坚持把协作地发展基础好、与青岛关联度大的产业,作为主导产业和主打方向,推动资源要素集聚。

创新发展高原蓝莓产业

在协作定西建设设施蔬菜大棚示范项目中,我市8名农业、水利专家进

驻现场强化科技攻关和服务指导,创新集成“全基质、高密度、水肥一体化栽培”和“双高湿避高温”等新技术,种植蓝莓15000余盆,实现高原蓝莓产业创新发展,亩产值达20万元。引进口感型番茄、黄瓜新品种30多个,推广农业新技术新模式20余项,通过推广全基质盆栽新模式,实现设施农业生产一茬变两茬和错峰上市。

同时,青岛市借鉴“好品山东”“青岛农品”“青岛优品”的品牌培育模式,按照“区域公用品牌+企业产品品牌”模式,助力支援协作地区加快绿色食品、有机食品和地理标志农产品认证,推进特色产业向品牌化经营转变,不断提升地区公用品牌的知名度和辨识度。

线上线下打通市场销路

青岛市坚持“线上+线下”结合,创

新消费协作新业态,通过直播带货、抖音推广等直采直销方法模式,畅通脱贫地区农产品和文旅商品互联网销售渠道。依托青岛消费协作“六种模式”经验和线下实体经营店,持续开展脱贫地区农产品进机关、进医院、进学校、进企业、进社区等活动。

2024年,全市90余家消费帮扶体验店开展线上直销业务,实现销售额9200万元,我市大型商超、农贸市场等通过设立专区、专柜,以及农产品进机关、学校、医院、企业等活动,实现销售额3400万元。通过开展“消费协作月”“消费帮扶金秋行动”“消费帮扶新春行动”等,实现销售额3600万元。坚持“政府+企业”结合,保持政府采购协作地区农副产品预留份额,实现党政机关、事业单位食堂食材采购比例10%以上,推动协调在22个农贸市场设立消费协作摊位,动员引导批发市场、连锁超市、企业、学校、医院等与协作地建立长期稳定的直销直供关系,销售金额达2.91亿元。

同时,青岛坚持“前端+末端”结合,发力生产端、流通端、消费端,推进消费帮扶提档升级。在生产端,以资金、技术、人才支持方式,助力定西安定区、岷县打造现代智慧农业、设施农业基地,促进种养方式转型升级。在流通端,支持产业帮扶项目建设,指导新建或改建产地仓、冷藏冷冻保鲜库等,不断壮大冷链物流运输体系,建立完善农产品质量监管追溯体系,保障优质农产品供给。在消费端,引导龙头企业参与脱贫地区产销一体化合作,链接打通市场营销路。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
记者 高静文 通讯员 李斯红 冯志

■“海中救回两名小学生”新闻追踪——

崂山两渔民善举获全国网友点赞

《青岛晚报》首发报道获新华社、光明网等众多媒体转发

本报2月27日讯 2月25日,《青岛晚报》首先报道了沙子口街道东姜社区居民、船长曲同群和四川籍船工杨天全在风浪中救回两名小学生的新闻,文章和视频得到了北京、江苏、广东、四川等多地媒体转载,多家中央媒体也进行了转载。

在《青岛晚报》微信视频号、抖音号,已有280多位网友留言赞美两人。“必须嘉奖,心地善良,朴实的崂山东

姜渔民。”“人命关天,品德高尚。点赞。”“这就是咱们青岛!一个有温度的热心青岛!”

新华网、新华社、光明网等中央级媒体转载了曲同群和杨天全救人的事迹。“一份执着的确认,拯救了两个孩子的生命。一个善举,挽救两个家庭。”新华社和光明网在转载新闻时刊发评论,为两人的善举点赞。《大众日报》官方微博也转发了这一新闻。另

外,《南方日报》《扬子晚报》《沈阳晚报》《三湘都市报》和长沙政法频道、陝西都市热线等多家全国知名媒体也转载了这一新闻。全国网友纷纷为救人者点赞。

记者从沙子口街道办事处和东姜社区了解到,社区将为两人申报“见义勇为”荣誉,相关材料将通过街道提交至崂山区相关部门。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 刘卓毅)

这里又新添 1400个停车位

崂山九水客服中心改造工程竣工

本报2月27日讯 27日记者从市建管中心获悉,近日,崂山九水客服中心改造工程顺利通过竣工验收,标志着我市又一重点建设工程任务圆满完成。

九水客服中心改造工程位于青岛市崂山区北宅街道卧龙村,为九水游览区的门户位置。项目总建筑面积38195.42平方米,地下一层、地上二层。该项目交付使用后,能提供机动车停车位1400个,其中私家车停车位1310个、大巴车停车位90个、非机动车停车位75个,有效解决崂山风景区日益增长的停车需求,提高我市在旅游基础设施和服务设施方面的软硬件水平,提升崂山风景区在国内外的知名度及景区旅游品质,进一步满足崂山风景区5A级景区配套要求。

项目建设过程中,市建管中心发挥统筹指导作用,全力配合崂山区城乡建设管理部门,秉持高标准、严要求的建设理念,强化工程质量过程管控,保持优质高效的建设节奏,确保了九水客服中心改造工程按期交付、高质量投用。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
记者 徐美中)

城阳消防排检过滤式消防自救呼吸器

本报2月27日讯 为进一步加强消防产品安全监管,青岛市城阳区消防救援局2月21日结合“双随机、一公开”监督检查工作,开展过滤式消防自救呼吸器专项检查。

消防监督人员来到青岛青韵加油站有限公司等14家单位,按照《消防产品监督管理规定》、《消防产品现场检查判定规则》等法规要求,重点检查单位是否按要求配置过滤式消防自救呼吸器,产品是否通过国家强制性产品认证,产品包装标识是否完好,面罩是否破损或老化,头带是否有弹性,气密性是否良好等情况。



消防监督人员在检查过滤式消防自救呼吸器。

消防监督人员向单位负责人及员工讲解了如何正确佩戴、使用及日常维护自救呼吸器,告诉大家如何辨认假冒伪劣消防产品,以提升单位负责人及员工使用合格消防产品的安全意识和自防自救能力。

青岛市城阳区消防救援局将联合相关部门持续加大消防产品监管力度,规范消防产品生产、销售和使用行为,维护人民群众生命财产安全。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
记者 刘卓毅 通讯员 仇雅茹)

招 租

市北区德安路61号-4-15门头房出租
(共11套),面积103m²-178m²,价格面议。

联系电话:84856826 13969860157

13506398095